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так і страхову складові, забезпечуючи клієнтам більш широкий спектр послуг і 
захист від фінансових ризиків. 
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Банківська система України зазнала значних змін протягом останніх років 

через політичну нестабільність, економічну кризу та війну. Незважаючи на ці 
виклики, українські банки продемонстрували стійкість та адаптивність, 
продовжуючи надавати важливі послуги населенню та бізнесу. 

Національний банк України (НБУ) є центральним банком, 
відповідальним за грошово-кредитну політику та фінансову стабільність у 
країні. Він формує та реалізує монетарну політику, емітує національну валюту 
(гривню), управляє валютними резервами,  а також регулює та наглядає за 
банківським сектором [1, 2]. 

Особливістю банківського сектору України є те, що у ньому ефективно 
працюють  як національні банківські установи, так і банки з міжнародним 
капіталом. До числа найбільших банків належать АТ КБ «ПриватБанк», АТ 
«Ощадбанк», АБ «Укргазбанк», АТ «Райффайзен Банк»  та інші. Станом на 
27.02.2024 р. в Україні налічується 63 банківські установи [3]. 

 Діяльність банківських установ в Україні здійснюється на основі 
законодавчо-нормативних документів, розроблених Національним банком 
України. Він встановлює  принципи, правила та стандарти діяльності банків для 
забезпечення їх фінансової стабільності та захисту інтересів вкладників [4, 5]. 

Українські банки пропонують широкий спектр фінансових продуктів і 
послуг, включаючи ощадні та поточні рахунки, кредити, кредитні картки та 
послуги електронного банкінгу. Багато банківських установ також надають 
корпоративним клієнтам послуги, такі як бізнес-кредити, торгове фінансування 
та казначейські послуги. 

В Україні з 2020 р. діє державна програма «Доступні кредити «5-7-9»», 
відповідно до якої вітчизняному бізнесу (ФОП або юридичній особі) можуть 
надаватися кредити до 50 млн грн на строк до 3 або до 5 років на купівлю та 
ремонт приміщень, придбання чи модернізацію основних засобів, придбання 
прав інтелектуальної власності, збільшення обігових коштів (до 25% від 
вартості інвестиційного проєкту), рефінансування наявної заборгованості [6]. 

Ставки 7 та 9% можна зменшити, створюючи нові робочі місця. Так, за 
кожного найнятого працівника бізнес отримує знижку 0,5% річних, але ставка 
не може бути нижчою за 5% річних [6]. 

Результатом взятого Україною курсу на цифровізацію фінансів є 
впровадження в банківській діяльності інноваційних продуктів і послуг 
(мобільний банкінг, Інтернет-банкінг, QR-банкінг, фотокаса, send money, «зона 
24», POS-термінали, розумна заправка тощо) [7, 8]. 

НБУ здійснює постійний нагляд і регулювання діяльності банків для 
забезпечення дотримання пруденційних нормативів і запобігання ризикам для 
забезпечення стабільності фінансової системи. Це включає моніторинг 
достатності капіталу, якості активів і практики управління ризиками. 

Банківські установи здійснюють і валютні операції. Офіційною валютою 
України є гривня (UAH). Національний банк керує курсовою політикою та 
здійснює інтервенції на валютному ринку для підтримки стабільності курсу 
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національної валюти. Обмінні курси визначаються за допомогою керованого 
плаваючого курсу. 

Застосування новітніх технологій (фінтеху) суттєво знижує витрати 
банківського обслуговування, підвищує ефективність банківської діяльності та 
поліпшує взаємодію з клієнтами банківської установи [9]. 

Спостерігається  посилення фінансової інклюзії в Україні з ініціативами 
щодо розширення доступу до банківських послуг, особливо в сільській 
місцевості. Мобільний банкінг і цифрові платіжні послуги вже також набули 
широкої популярності. 

Проблемами українського банківського сектору є: економічна 
нестабільність, воєнний стан в країні та наявність проблемних кредитів. Ми 
підтримуємо існуючу точку зору [10, с. 122-133], що реформи банківського 
сектору здатні вирішити ці виклики та підвищити його стійкість. 

Російсько-українська війна суттєво вплинула на роботу банківської 
системи України. Проте, попри складні обставини, банки продовжують 
функціонувати та надавати важливі послуги населенню та бізнесу [5]. 

Отже, український банківський сектор представляє собою розвинену 
індустрію, яка виконує важливу роль у фінансовій системі країни. За 
допомогою регулювання та контролю, здійснюваних НБУ, банківські установи 
забезпечують фінансову стабільність, пропонують різноманітні фінансові 
продукти та послуги для населення та підприємств. Особлива увага 
приділяється вдосконаленню системи безпеки, щоб гарантувати захист клієнтів 
та підтримувати довіру до банківської системи. 

На фоні економічних викликів та геополітичних подій, таких як гострий 
військовий конфлікт, важливо слідкувати за діями влади та регуляторів, 
оскільки вони можуть приймати заходи для забезпечення стабільності 
банківської системи та фінансового сектору в цілому. Клієнти банків також 
повинні бути усвідомленими та вживати заходів безпеки для збереження своїх 
фінансових активів в умовах невизначеності. 
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Фінансові технології (фінтех) - це об'єднання інформаційних технологій з 

фінансовим сектором з метою створення ефективних, зручних і доступних 
рішень для клієнтів. Фінтех може включати в себе різноманітні інновації, такі 
як мобільні платежі, електронні гроші, блокчейн-технології, штучний інтелект 
та інші, які змінюють традиційний характер фінансового обслуговування. 

Фінансові інноваційні технології становлять окрему галузь фінансів, яка 
використовує інноваційні технології для надання, отримання, удосконалення та 
оптимізації фінансових послуг. Розвиток цієї галузі відзначається високою 
швидкістю з одного боку, а з іншого — потребою в адаптації до вимог 
фінансового ринку та фінансової інклюзії [1]. 


